

МБДОУ «Д/с №172»

Консультация для педагогов «Роль воспитателя на спортивном празднике, досуге, развлечении».

Сергиенко Т.В

Физкультурный досуг – одна из наиболее эффективных форм активного отдыха. Он наполняет жизнь ребенка эмоциональной, веселой двигательной деятельностью. Он повышает интерес к занятиям, оказывает благотворное воздействие на организм ребенка, закрепляет двигательные умения и навыки, развивает двигательные качества (быстроту, ловкость), способствует воспитанию чувства коллективизма, дружбы, развивает выдержку, внимание, смелость, упорство, организованность.

Физкультурно-спортивный праздник – одна из форм активного отдыха детей и взрослых. Он включает разнообразные виды физических упражнений в сочетании с элементами драматизации, хореографии, пения, викторин, конкурсов и аттракционов.

Праздник – это всегда радость, веселье. Одно только его ожидание способно вызвать у ребенка положительные эмоции. Это делает праздник незаменимым средством профилактики и даже лечения различных нарушений в состоянии здоровья. Давно известно, что хорошее настроение, настройка на жизнеутверждающий лад имеют высокую целительную силу. Важнейший итог праздника – радость от участия, победы, общения, совместной деятельности.



Слаженность в работе педагогов – залог хорошего результата. Это правило действует в любом коллективе, тем более в педагогическом. Деятельность всех педагогов и специалистов направлена на достижение единых целей развития и воспитания детей. Эффективность физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ напрямую зависит от взаимодействия и взаимопонимания педагогов и инструктора по физическому воспитанию. Только совместными усилиями можно решить поставленные задачи, а значит, рассчитывать на положительные результаты своего труда.

При организации физкультурных досугов, спортивных развлечений, праздников, дней здоровья воспитатель незаменимый помощник инструктора по физической культуре. Любой праздник представляет собой сложный процесс, состоящий из нескольких этапов:

- подготовки (составление сценария, распределения ролей, обязанностей, выбор музыкальных произведений, спортивных игр и т.д.)
- подведения итогов.

Конечно, организует и проводит мероприятие специалист. А задача воспитателя помочь ему на каждом этапе, вовлечь детей в подготовку.



фотосъемки и т.д.

Основная часть мероприятия, направленная на решение его главной задачи, наполняется двигательным содержанием – играми, соревнованиями, эстафетами и т.д.(ответственный за это – инструктор). Если мероприятие носит массовый характер, приглашаются родители, то может быть несколько помощников. Задача воспитателя помочь в расстановке оборудования, его уборке, оформлении помещения, организации

Воспитатель должен знать цель мероприятий, его задачи, содержание, структуру, последовательность игр, эстафет, разминок и т.д.

Воспитатель организует выбор команд, готовит эмблемы, с детьми разучивает названия команд, девизы, готовит необходимые атрибуты (медали)

Во время проведения мероприятия четко выполняет инструкции, оказывает помощь в уборке инвентаря, оборудования, следит за поведением детей, дисциплиной, выполнением детьми правил в играх, соревнованиях. Если дети или команда испытывает затруднение в выполнении задания, воспитатель помогает им.

При организации физкультурных досугов, праздников, дней здоровья и д.т. воспитатели должны оказывать посильную помощь инструктором по физической культуре. Во время спортивных праздников воспитатель подбадривает детей, следит за соблюдением правил соревнований (чтобы дети раньше времени не начинали эстафету, если кто-то ошибся показать, как нужно). В случае, когда требуется несколько человек из группы на эстафету, воспитатель сам отбирает нужное количество детей, старается чтобы все дети поучаствовали в игре (выходить на эстафету нужно по 5 человек, а не всей группой и там разбираться кто будет участвовать). Если это массовые праздники, то участвовать вместе с детьми, вместе радоваться, танцевать, хлопать. И самое важное координировать детей, так как из-за шума и суматохи дети могут прослушать и не понять, что от них требуется!

Воспитатель - самый главный помощник, без его помощи будет очень трудно реализовать все поставленные образовательные и воспитательные задачи, а также проведение спортивных праздников и досугов. Все вышперечисленное определяет очень важные функции воспитателя и показывает, какую огромную роль играет воспитатель на занятиях по физической культуре и в других формах физического воспитания в детском саду.

